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Betreft Beantwoording vragen van de leden Van Klaveren en Bontes over de

uitlatingen van de president van Oekraïne met betrekking tot het

aanstaande referendum over het associatieverdrag.
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Hierbij bied ik u, mede namens de minister-president, de antwoorden aan op de

schriftelijke vragen gesteld door de leden Van Klaveren en Bontes over de

uitlatingen van de president van Oekraïne met betrekking tot het aanstaande

referendum over het associatieverdrag. Deze vragen werden ingezonden op 1

december 2015 met kenmerk 2015Z23126.

De Minister van Buitenlandse Zaken,

Bert Koenders
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Antwoorden van de Minister van Buitenlandse Zaken op vragen van de

leden Van Klaveren en Bontes (Groep Bontes/Van Klaveren) over de

uitlatingen van de president van Oekraïne met betrekking tot het

aanstaande referendum over het associatieverdrag (Ingezonden 1

december 2015)

Vraag 1

Bent u bekend met het bericht ‘De president van Oekraïne legt uit hoe het werkt

in Nederland’?

Antwoord

Ja, ik heb hier kennis van genomen.

Vraag 2

Hoe duidt u de woorden “This referendum does not stop the association

agreement” van president Porosjenko?

Vraag 3

Kunt aangeven waarom u op geen enkele wijze een reactie gaf op de uitlating van

president Porosjenko?

Antwoord

De woorden van president Porosjenko zijn aan hem. Het is duidelijk dat de

associatieovereenkomst tussen de EU en Oekraïne (hierna: het associatieakkoord)

pas in werking treedt als alle partijen, dus inclusief Nederland, het hebben

geratificeerd. In afwachting van het raadgevend referendum op 6 april is de

ratificatie door Nederland opgeschort. Zoals o.a. aangegeven in mijn Kamerbrief

van 26 oktober jl. (MINBUZA-2015.599857), wordt het associatieakkoord tot het

moment van inwerkingtreding deels voorlopig toegepast. Tijdens het gesprek met

president Porosjenko gaf hij blijk goed op de hoogte te zijn van de voorwaarden

voor inwerkingtreding van het akkoord.

Vraag 4

Deelt u de analyse van president Porosjenko met betrekking tot het referendum?

Vraag 5

Zo ja, kunt u aangeven wat dan de meerwaarde van het instrument is? Zo neen,

wat is de reden geweest van diens uitlating en op welke wijze gaat u dit

misverstand rechtzetten?

Antwoord

Zie het antwoord op vraag 2 en 3.


